

2025.9.30

星期二 乙巳年八月初九

今日8版 第8900期

全国数字出版转型示范单位

回望抗战岁月 礼赞美好安徽

“江淮重光——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年主题摄影展”开幕



星报讯(记者 吴承江 孙婷/文 高斌 黄洋洋/图) 2025年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,习近平总书记指出:“中国人民抗日战争的伟大胜利,将永远铭刻在中华民族史册上!永远铭刻在人类正义事业史册上!”

以影像为桥,串联起安徽抗战记忆与现代化建设辉煌成就,为广大观众呈现一场兼具历史厚度与时代温度的视觉盛宴。9月26日下午,“江淮重光——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年主题摄影展”在合肥市中心图书馆三楼开幕。

本次展览由安徽省文学艺术界联合会主办,安徽省摄影家协会、安徽省网络文艺传播中心、安徽画报社共同承办,并得到合肥文旅博览集团、合肥市中心图书馆的大力支持。

从1931年九一八事变点燃烽火,到1945年日本侵略者无条件投降,中华儿女历经十四年浴血奋战,以不屈脊梁铸就民族抗争史诗。安徽作为抗战重要战场,两千多万江淮儿女同仇敌忾,新四军奋勇开辟抗日民主根据地,成为安徽抗战主力军,为全国抗战胜利作出巨大牺牲与重要贡献。

展览紧扣“江淮重光”主题,精心设置“烽火江淮”“抗战遗址”“美好安徽”“致敬老兵”四个篇章。“烽火江淮”篇章通过珍贵历史影像,还原新四军在安徽的战斗历程与江淮儿女的抗争场景,再现那段山河泣血却斗志昂扬的岁月;“抗战遗址”篇章聚焦安徽境内保存完好的抗战遗址,以生动的镜头语言,让历史印记在时光流转中愈发清晰;“美好安徽”篇章则展现新时代安徽在全面推进强国建设、民族复兴征程中的崭新面貌,生动诠释江淮儿女传承红色基因、建设美好家园的担当;“致敬老兵”篇章通过定格老兵的肖像与故事,致敬为抗战胜利奉献青春与热血的英雄群体,让英雄精神代代相传。

从历史中汲取奋进力量,在回望中坚定前行方向。当前,安徽正锚定打造“三地一区”战略定位,江淮儿女正以创先争优、埋头苦干的精神状态奋力谱写中国式现代化安徽篇章,此次展览的举办,既是对历史的深切缅怀,更是对新时代奋斗征程的有力动员。

开幕现场,众多观众驻足观看展览,在一幅幅影像前感悟历史、致敬英雄。不少观众表示,通过展览更加深刻地认识到安徽在抗战中的重要地位与贡献,也更加直观地感受到家乡的发展变化,将以此次展览为契机,传承红色基因,为建设美好安徽贡献自己的力量。据了解,本次展览将持续至10月19日,免费向公众开放,为更多人提供重温历史、感悟时代的平台。

双节文化盛宴开席 “好戏安徽”第四季亮相

02·安徽新闻

徽动全球 一路向前

2025合肥国际新能源汽车大会启幕



星报讯(记者 章沁椽/文 叶俊杰/图) 9月29日,2025合肥国际新能源汽车大会在合肥滨湖国际会展中心盛大启幕。9月30日至10月5日,这场汽车盛宴将向公众全面开放。全球顶尖汽车制造商齐聚一堂,携各自的尖端技术与最新力作闪耀登场,集中展示它们在新能源汽车领域的硬核实力,为观众带来一场规模盛大的汽车盛宴。

大会以“徽动全球 一路向前”为主题,采取“1+1+N”形式,即1场新能源汽车大会、1场新能源汽车展和N个汽车主题活动,聚力打造集汽车贸易、技术交流、投资合作、文化融合于一体的新能源汽车产业盛会。记者走入2025合肥国际新能源汽车大会主展馆,一览大会风采。走入展馆,“徽动全球,一路向前”主题标语格外醒目,五大展区构成的产业生态图谱徐徐展开。一批豪华及超豪华品牌重磅登场。劳斯莱斯、兰博基尼、阿斯顿马丁、奔驰、一汽奥迪、上汽奥迪、沃尔沃、凯迪拉克、英菲尼迪、林肯、雷克萨斯等品牌悉数亮相,尽显高端魅力。

新能源及智能网联整车展区,国际豪华品牌与本土车企的“同台竞技”成为最大看点。一汽奥迪A5L以青城绿、丹霞棕等中国专属配色吸睛无数,其搭载的第二代OLED尾灯与曲面大连屏尽显科技美学。新势力与自主品牌阵营更是群星璀璨。鸿蒙智行、阿维塔、理想、奇瑞风云、捷途等品牌,集中展示在智能网联与智能驾驶领域的新技术,彰显它们在绿色出行革命中的创新探索。

安徽本土品牌的表现堪称展会“硬核担当”。江汽集团展台前,超豪华智能电动旗舰尊界S800与混动MPV瑞风RF8形成视觉焦点,其背后展示的智能制造与产业链协同成果,印证着安徽汽车从“量”到“质”的跨越。蔚来展区内,全新ES8与ET9地平线特别版亮相展馆,萤火虫品牌联合安徽文旅打造“萤火虫跃”涂装车,将地方文化与汽车设计完美融合。

9月30日-10月4日,市民朋友还可以到滨湖国际会展中心南广场参与新能源汽车互动体验活动,现场零距离感受多款热门车型,专业教练陪同指导,畅享极致驾控乐趣。无论是澎湃性能、智能科技,还是舒适空间,都能亲身体验。

此外,9月29日至10月8日期间,合肥将发放价值5000万元的汽车消费补贴。其中,新能源汽车购新车发票金额在5万元(含)以上10万元(不含)以下,补贴2000元/辆;购新车发票金额在10万元(含)以上20万元(不含)以下,补贴4000元/辆;购新车发票金额在20万元(含)以上,补贴6000元/辆。

小启

国庆中秋佳节即将来临,本报10月1日至8日休刊,10月9日恢复出报。节日期间新闻报道,请关注安徽财经网(www.ahcaijing.com)、市场星报微信(sxcb123)、微博@市场星报、掌中安徽手机客户端。祝广大读者节日快乐!

本报编辑部
2025年9月30日



官方微信



官方抖音